

# 2019年8月时事政治

## 一、国内部分:

- 1、2019年7月31日下午(当地时间), 联合国粮农组织在位于意大利罗马的总部举行总干事交接仪式。来自中国的屈冬玉正式接替第八任总干事达席尔瓦, 成为该组织历史上首位中国籍总干事。
- 2、2019年8月1日电, 清华大学施路平团队近日发布研究成果——类脑计算芯片“天机芯”。该芯片是世界首款异构融合类脑芯片, 也是世界上第一个既可支持脉冲神经网络又可支持人工神经网络的人工智能芯片。
- 3、2019年8月1日, 中国最高人民法院8月1日发布的一份司法改革文件提出目标: 到2020年底, 全国法院一站式多元解纷机制基本健全, 一站式诉讼服务中心全面建成。旨在打造中国特色纠纷解决和诉讼服务新模式, 为世界提供多元解纷的中国方案。
- 4、2019年8月2日, 近日, 国务院国有企业改革领导小组办公室印发了《关于支持鼓励“双百企业”进一步加大改革创新力度有关事项的通知》, 《通知》支持鼓励“双百企业”按照“市场化选聘、契约化管理、差异化薪酬、市场化退出”原则。
- 5、2019年8月5日电, 日前, 北京市对外发布新修订的《北京市科学技术奖励办法》。新《奖励办法》改“推荐制”为“提名制”, 首次将个人纳入提名者范围, 国家最高科学技术奖获奖人、两院院士、突出贡献中关村奖获奖人可作为提名者, 同时还规定了提名者的义务。
- 6、2019年8月5日, 第36届国际溶液化学大会在青海西宁举办, 这是国际溶液化学大会设立近70年来首次在中国举办。
- 7、2019年8月6日电, 第二届全国青年运动会(以下简称“二青会”)将于8月8日在山西太原正式开幕。这是二青会首次设立冰雪项目, 将冬奥会项目纳入青运会; 首次设立跨界项目, 这也是历史上综合性运动会第一次采取这样的项目设置。
- 8、2019年8月6日电, 日前, 国务院印发《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案》。《方案》明确, 新片区参照经济特区管理, 建立以投资贸易自由化为核心的制度体系, 建立全面风险管理制度, 建设具有国际市场竞争力的开放型产业体系。
- 9、2019年8月7日电, 交通运输部、国家发展改革委、财政部共同印发文件, 从明年1月1日起将执行新的《收费公路车辆通行费车型分类》, 货车通行费从以前按重量收费调整为统一按车(轴)型收费。同时, 将不再允许各地出台地方性通行费减免政策。
- 10、2019年8月7日电, ‘胜利号’大直径盾构机预计将于8月底验收下线后运往俄罗斯莫斯科, 这将是我国大直径盾构机首次出口欧洲。随着中国企业接连

中标海外隧道项目, 国产盾构机这一大国重器, 正成为继“中国高铁”之后, 中国高端智能制造装备“走出去”的又一张“金名片”。

11、2019年8月8日, 以“欢乐与荣耀”为主题的第十八届世界警察与消防员运动会开幕式在成都举行。这是该赛事首次在亚洲城市举办。

12、2019年8月8日, 我国首座中等规模球形托卡马克聚变实验装置——新奥“玄龙-50”在河北廊坊建成, 并实现第一次等离子体放电, 正式启动物理实验。

13、2019年8月9日电, 中国民营航天企业翎客航天明天将在位于青海省茫崖市冷湖镇的火箭基地进行新一代可回收火箭 RLV-T5 第3次发射及回收试验。本次试验的可回收火箭代号 RLV-T5, 是目前中国国内体量最大、技术最先进的可回收火箭。

14、2019年8月10日, 世界最大跨度不对称拱桥张吉怀铁路酉水大桥主拱成功合龙, 标志着这座该施工迈过了风险最大、难度最大的阶段。

15、2019年8月10日电, 全国信息安全标准化技术委员会发布“互联网应用收集个人信息基本规范”草案, APP收集个人信息将有“国标”。

16、2019年8月11日电, 国产通用型云操作系统安超 OSTM 日前在北京发布。它能够让政府和企业客户通过简单便捷的操作实现云部署和数字化转型, 提高数字化运营水平。

17、2019年8月13日, 敦煌建成全国最大百万千瓦级光伏发电基地, 年发电小时数达5000小时。

18、2019年8月13日, 国家统计局发布新中国成立70周年经济社会发展成就报告。报告显示, 我国网民由1997年的62万人激增至2018年的8.3亿人。2018年, 移动互联网接入流量消费达711亿GB, 是2013年的56.1倍。

19、2019年8月13日, 国家知识产权局印发《关于加快推进“蓝天”专项行动集中整治工作的通知》, 要求各地集中力量整治行业乱象, 努力将“蓝天”行动推向深入, 力争在8月底前取得较大成效。

20、2019年8月14日《中华人民共和国疫苗管理法》全文公布, 该法将于今年12月1日起正式施行。这部对疫苗管理进行的专门立法, 被称为“史上最严”: 执行“最严格”的管理制度, 并对违法者施行严厉处罚。

21、2019年8月14日, 部分药品全国性降价通道开启。有关部门日前已就全国范围内推开“4+7”带量采购试点进行相关部署, 要求未实行地区上报公立医疗机构相关药品2017年、2018年实际采购数据。

22、2019年8月15日, 国家主席习近平同巴西联邦共和国总统博索纳罗互致贺电, 庆祝两国建交45周年。

23、2019年8月16日, 定期开展国土调查是我国一项重要法定制度, 第三次全国国土调查(以下简称“三调”)预计2020年前完成。为保证“三调”成果数据真实、准确、可靠, 近期, 国家自然资源督察机构会同国务院第三次全国国土调查领导小组办公室开展了督察抽查。在16日举行的国新办新闻发布会上, 自然资源部通报督察情况, 公布了20个典型案例。

24、2019年8月17日12时11分, 酒泉卫星发射中心, 北京国电高科科技有限公司(以下简称“国电高科”)研制的天启·沧州号(又名“忻中一号”)卫星, 由首次发射的捷龙一号商业火箭成功送入太空。该卫星是天启星座的第三颗业务

星, 它的成功入轨, 标志着天启物联网星座实现初步组网运行。

25、2019年8月17日, 2018年全国完成农村改厕1000多万户, 其中六成以上改成了无害化卫生厕所。2019年是农村厕所革命整村推进奖补政策的第一年, 中央财政拿出70亿元推进农村厕所革命, 预计全年将有1200多万户农村厕所完成改造。

26、2019年8月18日, 中国ETC服务平台正式上线提供服务。全国各地车主均可通过国务院客户端小程序ETC服务专区或交通运输部官方微信ETC服务平台免费在线申办ETC, 并在今后持续享受相关多元服务。

27、2019年8月19日, 为全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平总书记关于深圳工作的重要讲话和指示批示精神, 中共中央、国务院近日发布《关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》。意见涉及深圳的战略定位、建设中国特色社会主义先行示范区的具体措施以及发展目标等。

28、2019年8月19日, 中国工业和信息化部副部长辛国斌表示, 在中国内外部环境发生深刻变化的背景下, 中国汽车产业在经历了28年持续增长后首次出现负增长, 进入市场和产业结构的调整期, 未来3年-5年将是汽车产业攻坚克难的关键阶段。

29、2019年8月20日, 人社部公布的最新的全国最低工资标准显示, 截至今年6月份, 上海市以2480元/月的月最低工资标准领跑全国, 北京市24元/小时的时薪为全国最高。

30、2019年8月21日, 在国务院新闻办举行的新闻发布会上, 国家林业和草原局有关负责人宣布, 到2020年, 我国将把所有天然林保护起来, 基本建立天然林保护修复的各项制度。

31、2019年8月22日, 民政部等五部门联合召开电视电话会议, 研究部署在脱贫攻坚中做好贫困重度残疾人照护服务工作任务, 助力贫困重度残疾人精准脱贫。

32、澳门特区第五任行政长官选举2019年8月25日举行。作为唯一被接纳的候选人, 贺一诚以392票高票当选澳门特区第五任行政长官人选。

33、2019中国国际智能产业博览会8月26日在重庆召开。国家主席习近平致贺信, 对会议的召开表示热烈祝贺。习近平强调, 中国高度重视智能产业发展, 加快数字产业化、产业数字化, 推动数字经济和实体经济深度融合。中国愿同国际社会一道, 共创智能时代, 共享智能成果。

34、2019年8月27日电, 为保护鄱阳湖区生物资源, 江西省将从2021年1月1日起, 全面禁止鄱阳湖区天然渔业资源生产性捕捞, 禁捕期暂定10年。

35、2019年是中华人民共和国成立70周年, 党中央决定, 首次开展国家勋章和国家荣誉称号集中评选颁授, 隆重表彰一批为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。

36、2019年8月28日电, 近日, 国际电信联盟正式发布两化融合评估国际标准。这一国际标准由我国工业和信息化部推动研制, 标志着我国两化融合评估体系迈出走向世界的坚实步伐, 对于提升我国产业数字化转型的国际影响力具有重要意义。

37、2019年8月28日电, 为贯彻落实党中央、国务院有关决策部署, 2019年财政部下达农业转移人口市民化奖励资金300亿元, 支持农业转移人口市民化, 推

进新型城镇化。

38、2019 世界人工智能大会 8 月 29 日上午在上海开幕, 大会以“智联世界, 无限可能”为主题, 大会开幕式部分将由政府领导、学界代表和知名企业家的演讲及圆桌对话构成, 围绕本届大会的主题“智联世界, 无限可能”展开, 传递中国将以开放胸怀与世界共享人工智能发展机遇的态度决心和责任使命。

## 二、国际部分:

1、2019 年 7 月 30 日, 马来西亚第 16 任最高元首阿卜杜拉·苏丹艾哈迈德·沙阿在吉隆坡正式登基。

2、2019 年 8 月 2 日, 2019 年中国政府奖学金颁奖仪式在中国驻韩国大使馆举行。这是在韩中国政府奖学金项目进行 20 多年来, 首次在中国大使馆举行颁奖仪式。

3、2019 年 8 月 3 日, 俄国第一款重型攻击无人机当天成功完成了首次飞行。

4、2019 年 8 月 5 日, 中国与南非政府在南非行政首都比勒陀利亚宣布, 双方同意将每年 9 月 17 日定为南非中文日。

5、2019 年 8 月 6 日, 新加坡金融管理局发布规定, 电子支付平台、加密货币业者等企业在 2020 年 8 月前, 必须按照法律采取六项基本网络安全措施, 以应对网络风险增加的趋势。新加坡会是首个对金融业者实行上述规定的国家。

6、2019 年 8 月 8 日电, 近日, 美国海关和边境保护局发布最新访美条例, 凡是过去八年曾到过朝鲜的外国人, 将无法免签证入境美国。

7、2019 年 8 月 9 日电, 日本批准对韩国出口部分高科技材料, 这是日本上月收紧高科技材料出口限制以来的首次放行。

8、韩国总统文在寅 2019 年 8 月 15 日发表“光复节”演讲, 敦促日本反思历史, 同时用大量篇幅谈及壮大韩国经济实力的规划。

9、2019 年 8 月 15 日, 美国宇航局(NASA)派员远赴冰岛火山地带, 进行新型太空探测器测试工作, 为筹备登陆火星的任务铺路。

10、2019 年 8 月 18 日, 中国福建省福州市警方接到报警, 福建某运动用品公司收到由美国联邦快递公司承运的一美国客户寄出的快递包裹, 内有枪支。这是中国有关部门对联邦快递依法立案调查以来, 发现的又一起严重的违法行为。

11、2019 年 8 月 20 日, 在正式退出《中导条约》后不到三周, 美国国防部宣布, 已测试一枚未装备核弹头的地基巡航导弹试验, 该导弹曾被《中导条约》禁止。

12、2019 年 8 月 21 日, 美国国土安全部宣布将推出一项针对非法移民的新规定。如果实施, 新规定将允许美国相关部门无限期关押进入美国的非法移民家庭。

13、2019 年 8 月 22 日, 英韩两国经贸负责人在伦敦签署一份贸易协议。这是英国面临脱欧局面, 在亚洲签署的第一份保证两国继续进行自由贸易往来的协议。

14、一年一度的七国集团峰会 2019 年 8 月 24 日在法国南部滨海小城比亚里茨开幕。法国总统马克龙等领导人呼吁避免贸易战。

15、韩国军方 2019 年 8 月 25 日在独岛(日本称“竹岛”)附近海域开始为期两天的军事演习。日本方面抗议, “强烈敦促”韩方停止军演。

16、七国集团峰会定于 2019 年 8 月 24 日至 26 日在法国西南部海滨城市比亚里

茨举行。特朗普 23 日临行前告诉媒体记者, 如果法国对谷歌、脸书和苹果等美国互联网技术巨头征收数字税, 美国将对法国葡萄酒征税。

17、印度尼西亚总统佐科·维多多 2019 年 8 月 26 日发布迁都计划, 打算**把首都从雅加达迁至东加里曼丹省**。

18、美国总统特朗普 2019 年 8 月 26 日在法国南部城市比亚里茨说, 如果条件合适的话, 他愿意接受法国的提议, 与伊朗总统鲁哈尼举行会谈。

19、美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿 2019 年 8 月 27 日抵达乌克兰首都基辅, 定于次日会晤乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基, 以促成两国总统会晤。

20、韩国外交部 2019 年 8 月 28 日召见日本驻韩大使, **抗议日方当天正式把韩国从简化出口手续的“白色清单”中除名、即取消韩国受信任贸易伙伴地位**。

